

В Мордовии люди с ограниченными возможностями здоровья могут получить статус социальных предпринимателей

В рамках национального проекта «Малое и средне предпринимательство» в Мордовии индивидуальные предприниматели с ограниченными возможностями здоровья (не имеющие работников), могут быть признаны социальными предпринимателями на основании указа Минэкономразвития РФ, который недавно вступил в силу.

По словам руководителя Центра инноваций социальной сферы Центра «Мой бизнес» РМ Олега Ларькина, нововведение даст возможность индивидуальным предпринимателям, имеющим инвалидность, получать дополнительные меры поддержки.

В Мордовии одним из первых, кто готовится получить статус социального предпринимателя, воспользовавшись нововведением, стал индивидуальный предприниматель Айдар Шафиев. Вместе с партнером Радиком Аксяновым они организовали в селе Татарская Тавла Лямбирского района бизнес по производству хозяйственного мыла.

Выбирая род деятельности, друзья изучили рынок и поняли, что в промышленных масштабах мыло в республике никто не варит. Помещение бывшего гаража бизнесмены переоборудовали в мыловарню: на собственные средства приобрели оборудование и сырье.

«Преимущественно мы выпускаем хозяйственное мыло из 100 % натурального сырья. В основе говяжий жир, высшей степени очистки, щелочь и вода. Наш продукт не имеет отдушек и красителей, не вызывает аллергии и подходит как для стирки детского белья, так и для купания младенцев. Продукция имеет все сертификаты качества и производится строго по ГОСТу», - подчеркнул предприниматель.

Сейчас мыловарня производит по 400 двухсотграммовых кусков хозяйственного мыла в день. В месяц – порядка двух тонн продукта. В планах у предпринимателя

реализовывать оптовую продажу мыла, обеспечивая им потребности крупных объектов республики. Чтобы вывести производство на новый уровень, Айдар Шафиев обратился в Центр «Мой бизнес» РМ для получения статуса социального предпринимателя.

«Для того, чтобы производить больше мыла и расширить линейку, нам необходимы дополнительные средства. В будущем я планирую пройти обучение в Центре, что позволит мне претендовать на грантовую поддержку от государства. В планах приобрести оберточный станок и выпускать мыло в упаковке», - отметил Айдар Шафиев.

Кроме того, бизнесмен задумывается о покупке пресс-машины, которая позволит производить мыло различной формы. Пока оно изготавливается в кусках по 100, 200 и 300 граммов.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 13 национальных проектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные качественные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука и университеты», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство», «Международная кооперация и экспорт», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи.